

走冤枉路耽误了乘车 自动售票机不太会用

高铁与乘客还需再磨合

本报7月1日讯(记者 王光照 赵丽 任志方) 走冤枉路耽误了乘车,自动售票机操作失误打错了票,售票、改签窗口排起长队……7月1日,济南西站正式运营第二天,乘客和济南西站还欠缺磨合,出现了一些尴尬场面。

1日上午,记者在济南西站看到,这里的客流明显多起来,上午11时左右,记者在当日开放的第三售票处看到,16个人工售票窗口有4个正在运营,每排都有近20个乘客排队。售票人员也倍感压力。而相比之下,自动售票机处则显得冷清,一些乘客介绍说,因为之前从未接触,担心操作出错,为保险起见宁愿到人工售票窗口排队购票。

在改签窗口,也排了十几人的队伍,记者了解到,除因出行变动需改签外,也不乏因误点及操作自动售票机时失误打错车票的旅客。“为了车票改签,我已经等了30多分钟。”旅客方女士介绍说,除了人多之外,她认为机器还没有完全调试好,售票员的操作不是很熟练,也在一定程度上导致手续办起来有点慢。

而由于对西站的布局不熟悉,一些乘客依靠目前的指示牌寻找目的地时,费了不少周折。市民张先生来到候车大厅时,已经满头大汗,他告诉记者,自己从西广场进入站房买票,上上下下跑了一遍,才找到地上二层的售票厅。“指示牌上没有明确标示出二层售票厅



要开车了,一名乘客一路小跑,有点狼狈。本报记者 任志方 摄

的位置,我只能边走边问,跑了不少冤枉路。”张先生说。而记者在检票口处了解到,有个别乘客因为出发太晚、走冤枉路等原因误了乘车。

济南西站一位工作人员说,京沪高铁刚刚通车,车站和乘客都需要一个适应期,对此正在积极改

进。而对于磨合期之初出现的这些尴尬,旅客也提出一些建议。来自香港的乘客冯先生说,目前许多旅客还不熟悉售票机的操作流程,大多集中到了人工售票处,在此情况下,最好多开放几个窗口。而不少市民则建议增设更详细实用的指示牌。

○乘客建议

排队买票要等半个多小时

“能否多开几个售票口”

本报记者 王光照 赵丽 任志方

随着京沪高铁正式通车,济南西站开始迎来大量乘客。西站的工作人员忙里忙外,为乘客紧张地服务着,面对这种场景,在人工售票窗口买票的乘客给济南西站提了一些建议。

4个人工售票窗口有点少

1日上午10时许,记者在济南西站二层售票厅看到,虽然这里安装了十几台自动售票机,但是由于不熟悉自助设备的操作流程,许多乘客还是到人工售票窗口前排队买票。

记者发现,二层售票大厅共有19个人工窗口,其中2号窗口办理车票改签,3号窗口负责退票,19号窗口是公安制证,其余16个窗口都是人工售票窗口,但是7月1日当天,济南西站只开放了4个窗口,每个窗口前都排起约20人的长队。

来自香港的冯先生说,他

前一天体验高铁,顺便到济南玩了一天,现在准备买票去上海。“这么多乘客排队买票,应该多开几个窗口,不然到上海才两个多小时,买票却要半个多小时。”冯先生说,他没有内地居民身份证,不能在自动售票机上买票,只能到人工售票窗口出示其他证件才能购票。

市民周先生想给孩子买票,因为孩子还不满16岁,没有身份证,也只能到人工售票窗口买票。“不能自助买票的乘客不在少数,车站应该多开几个窗口,满足这部分乘客的需求。”周先生说。

售票窗口应有个引导员

记者在人工售票窗口附近看到,由于不了解车次和车票信息,不时有乘客插到买票队伍的最前面,向窗口内的工作人员询问,因此耽误了后面买票乘客的时间。

“车站应该在人工售票窗口附近安排一个引导员。”乘客冯先生说,现在自动售票机附近有志愿者引导乘客买票,人工售票窗口也应该安排引导员,向乘客讲解都有哪些车次,是否还有票,这样就可以缩短乘客等待的时间。

“有些乘客可以到自动售

机票买票,只是担心不保险才到这里排队。”冯先生说,引导员可以将这部分乘客分流到自动售票机购票。人工售票窗口只向不能使用自动售票机的乘客售票,压力就小多了。

另外,市民周先生表示,现在可以在网上购票了,虽然网上购票可以拿着身份证直接上车,但是有些需要报销的乘客还是要到窗口取票,“到底去哪个窗口取票,乘客也会犯迷糊。”周先生说,如果有工作人员引导,这个难题就解决了。

退票改签能否快一点

“太慢了,前面就十来个人,排了四十分钟还没排到。”购票前往南京的旅客周先生告诉记者。和周先生一样,不少退票和改签的旅客反映,办理相关手续有点慢。

7月1日上午,不少旅客因误点和走错乘车站,在售票厅办理退票和改签手续。在退票窗口,准备到滁州的旅客郑先生告诉记者,6月30日自己通过网络购买了一张票,却因为到西站路不熟误了点。

“我打算改签当天下个车次,但没想到这么麻烦,先要把电子车票兑换成纸质车票,然后退票,接下来才能办理改签手续。”郑先生告诉记者,自己在窗口这边已经等待了近10分钟。

“现在退票窗口和改签窗口的机器好像还没有调试好,而且售票员的操作也不是很熟练,所以办起手续来才有点慢。”郑先生表示,希望铁路部门能够尽快解决这些问题,“毕竟这关系到很多旅客的乘车方便。”

二代身份证也可当票使

网上购票乘客可直接刷身份证上车

本报7月1日讯(记者 王光照 赵丽 任志方) 7月1日,京沪高铁正式开通了网络售票功能,乘客在指定网站(www.12306.cn)购买电子车票后,只需在西站检票口闸机处刷二代身份证就可以进站。

7月1日上午,记者在西站三楼的检票口看到,在列车进站前十多分钟,工作人员已经开始检票。记者注意到,前来乘车的旅客除了拿着红色和蓝色的纸质车票

外,还有用二代身份证刷卡进站的。

“用身份证刷卡进站的乘客是通过网络购买的车票。”一位技术人员告诉记者,在网上购票后,如果没有打印纸质车票作为报销凭证的需要,只需带着购票时所用的二代身份证件在检票口闸机刷卡后即可通过。到站后,也同样可以使用身份证刷卡出站。

此外,旅客如果需要打印纸质车票作为报销凭证,则要记好自己

网络购票时的流水号,带身份证前往人工售票窗口取票。在车站售票窗口办理铁路电子客票改签、退票手续时,未换取纸质车票的旅客,需先换取纸质车票。改签后,出具纸质车票。

该工作人员还告诉记者,使用蓝色车票的顾客可以右手持票将票填进闸机上的检票口,然后将检好的票带走通过。“使用红色车票的旅客目前还不能刷卡进站,需要人工检票进站。”

齐鲁晚报棋院 暑期及下半年招生啦!

欢迎您的孩子来学棋 情趣高雅 开发智力 提高素质 促进学习

● 棋院省妇女儿童活动中心培训基地 济南市经十路741号(银座八一店斜对面)

国际象棋短期班 / 7月11日开课 每周一、三、五上午 8:30-10:00

国 棋 短期班 / 7月12日开课 每周二、四上午 10:10-11:40

中国象棋短期班 / 7月11日开课 每周一、三、五下午 15:10-16:40

国际象棋启蒙班 / 7月9日开课 每周六下午 15:10-16:40

国际象棋提高班 / 7月10日开课 每周日下午 15:10-16:40

国 棋 启蒙班 / 7月10日开课 每周六上午 10:10-11:40

国 棋 提高班 / 7月10日开课 每周六上午 8:30-10:00

中国象棋启蒙班 / 7月9日开课 每周六下午 13:30-15:00

中国象棋提高班 / 7月9日开课 每周六上午 10:10-11:40

咨询电话: 82061234 13791089007

● 棋院泰安培训基地 泰安市温泉路市中医院东门南 200米

围棋、国际象棋、中国象棋(启蒙班、提高班)常年招生

电话: 0538-6365567

